

OFICIUL FITOSANITAR MURES  
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245  
[ofmures@anfof.ro](mailto:ofmures@anfof.ro)

**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 24 / 24 .05. 2022**

Oficiul Fitosanitar Mureș recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar în culturile de lucernă cu produse pentru protecția plantelor omologate pentru combaterea următorilor agenți de dăunare: **gândacul roșu al lucernei**, (*Phytodecta formicate*) **gărgărița** (*Sitona spp*), **buburuza lucernei** (*Subcoccinella 24-punctata*) **afide**, și alți dăunători.

Tratamentul este curativ și se efectuează în parcelele unde există agenți patogeni.

Pentru combaterea agenților de dăunare sus menționați recomandăm unul din următoarele insecticide:

DELMUR	Acythosiphon pisum, Apion pisi, (Afide), Hypera postica (Gărgărița lucernei)	500 ml/ha	
KARATE ZEON (NINJA)	Complex dăunători (Gărgărița lucernei și a semințelor de lucernă, viespea semințelor de lucernă, țânțarul forilor de lucernă	150 ml/ha	Timp de pauză – 7 zile
DELTA GRI (FASTER DELTA)	Musculita galicola a florilor	0,3 l/ha	



Pentru tratament se pot utiliza și alte produse pentru protecția plantelor omologate în România, cu efect similar. Respectați instrucțiunile din prospectul produselor folosite.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor pentru protecția plantelor și completarea la zi a Registrului de evidență a tratamentelor fitosanitare.

Se vor utiliza numai ppp. omologate înregistrate în baza de date PEST-EXPERT - <https://aloe.anfdf.ro/> utilizând aplicația internet explorer, parola și utilizator „guest”. Respectarea prevederilor legale privind utilizarea ppp. este verificată prin controale în teren de către Inspectorii Oficiului Fitosanitar și APIA. Clătiți de 3 ori ambalajele și returnați-le la operatorii economici din programul SCAPA. Detalii pe [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro).

Respectați normele de lucru cu ppp, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/ 2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/ 1991 al MAA, 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/ 2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu ppp); Respectați prevederile Ordinului MADR nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor. Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul MADR, al Ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor și al președintelui ANSVSA nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

SEF SERVICIU  
Dr. ing. Pogacian Marian



Intocmit  
Ing. Bologa Vasile

